

# МЕДВЕЖЕГОРСКИЙ БОЛЬШЕВИК

Орган Медвежегорского РК КП(б) и районного Совета КФССР

№ 33 (1871)

Вторник

18

М А Я

1948 года

XVIII год издан.

Выходит два раза

в неделю

Цена 15 копеек

С каждым днем наращивать темпы весенне-полевых работ, упорно бороться за лучшие сроки и высокое качество сева.

Шире размах соревнования на посевной!

## Каждому колхозу—правила внутреннего распорядка

В Уставе сельскохозяйственной артели—этом основном законе колхозной жизни—правилам внутреннего распорядка придается большое значение.

Все работы в колхозе должны производиться личным трудом его членов в соответствии с внутренним распорядком, принятым общим собранием. Параграф 17 Устава обязывает всех членов артели соблюдать эти правила. За безхозяйственное и нерадивое отношение к общественному имуществу, невыход на работу без уважительных причин, брак и другие нарушения трудовой дисциплины и Устава правление налагает на виновных взыскания, предусмотренные правилами внутреннего распорядка.

Каждый колхоз должен внимательно пересмотреть существующие правила внутреннего распорядка, а если правил внутреннего распорядка нет, составить их и внести на рассмотрение и утверждение общего собрания.

При пересмотре правил внутреннего распорядка нужно учесть передовой опыт колхозов, имеющих хорошо разработанные такие правила.

Так, например, в колхозе имени Сталина, Покровского сельсовета, в правилах внутреннего распорядка в разделе «Организация работ и распорядок рабочего дня» предусматривается полное использование рабочего дня, правильное, разумное чередование работы и отдыха. Для каждой отрасли и отдельного сельскохозяйственного периода четко определено рабочее время.

В полеводстве и огородничестве весной и осенью работы начинаются в 7 часов утра и заканчиваются в 7 часов вечера; в период прополки и уборки в поле находятся с 6 часов утра до 8 часов вечера с перерывами в обоих случаях на завтрак с 8 до 9 часов утра и на обед с 1 часа до 3 часов дня.

Работа на животноводческих фермах производится по особому распорядку, также различному в зимний и летний периоды. На молочно-товарной ферме она начинается в 5 часов утра и заканчивается в 8 часов вечера, а в летний пе-

риод—соответственно в 3 часа 30 минут утра и в 10 часов вечера с перерывами на завтрак и обед.

Установлены часы работы для колхозной конторы и кладовой. В правилах оговаривается, что кормилице матери выходят на работу на час познее и заканчивают ее на час раньше остальных колхозников. В течение дня им предоставляется через каждые 3 часа (кроме установленных общих перерывов) 30-минутные перерывы для кормления ребенка. Беременным, а также кормящим предоставляются более легкие работы на участках, близко расположенных к усадьбе колхоза.

Правила определяют порядок приема и учета выполненной работы, порядок дачи нарядов и ответственность должностных лиц колхоза за проведение работ в установленные сроки и в надлежащем качестве.

В разделе правил внутреннего распорядка «Меры поощрений и взысканий» колхозы основное внимание должны уделить укреплению трудовой дисциплины.

В колхозе им. Сталина, Челмужского сельсовета, нарушениями трудовой дисциплины считаются: небрежно и недобросовестно выполнявшие работы; выходящие на работу с опозданием без уважительных причин; самовольно ушедшие ранее установленного срока; прогульщики; отказавшиеся выполнить распоряжение бригадира, председателя колхоза, звеньевых; не выполнившие работы в срок, установленный планом; систематически не выполняющие нормы выработки.

Каждый случай нарушения трудовой дисциплины и правил внутреннего распорядка правление артели должно рассматривать в тот же вечер в присутствии виновного.

Для поощрения колхозников-передовиков вводятся «Доска почета» и «Книга почета колхоза», практикуется премирование натурой и деньгами.

В правилах внутреннего распорядка также нужно указать меры по охране общественной колхозной собственности и порядок обслуживания личных нужд колхозников.

## Новый отряд молодых специалистов

На днях состоялся очередной выпуск учащихся Медвежегорской школы ФЗО № 11 и Пиндусской школы № 13.

Медвежегорская школа выпустила 126 плотников, печников и столяров. Все они успешно сдали экзамены. 14 человек из них получили квалификацию пятого разряда, остальные—4 и 3 разрядов. В период учебы молодые строители проходили практику на объек-

тах стройконторы. Они принимали участие в строительстве семилетней школы, детского сада и 8-квартирного дома.

Пиндусская школа выпустила 143 судостроителя, штукатура и плотника. Все учащиеся этой школы тоже успешно сдали экзамены и направляются на работу в Петрозаводск, Кондопогу и на Пиндусскую судостроительную верфь.

А. Мокренич.

## Сеять быстро, сеять хорошо! ДОЛГ КАЖДОГО ТРУЖЕНИКА ПОЛЕЙ— РАБОТАТЬ В ЭТИ ДНИ, НЕ ПОКЛАДАЯ РУК

### СВОДКА

районного отдела сельского хозяйства о ходе сева зерновых по сельсоветам района на 15 мая 1948 года (в процентах к плану)

Сельсоветы	Процент выполнения
Чибинский	33,2
Мяндусельгский	61,1
Покровский	44,7
Лумбушский	47,5
Лобский	33,7
Челмужский	62,6
Римский	40,4
Кодозерский	38,1
Даниловский	16,7
Морскомасельгский	16,6
Повенецкий поселок	55
<b>Итого по району</b>	<b>41,4</b>

### Передовой колхоз

Выполняя свое обязательство, взятое в честь 25-летия нашей республики, колхоз имени Буденного, Кодозерского сельсовета (председатель колхоза тов. Сыржолотов), первым в районе досрочно на 4 дня завершил сев зерновых.

Колхозники обязались полностью закончить весенне-полевые работы к 25 мая.

Заканчивают сев колосовых сельхозартель «Заря», имени Максима Горького, Лумбушского сельсовета, имени Сталина, Челмужского сельсовета, колхозы Мяндусельгского сельсовета.

## Как я добился высокой выработки на трактор

В нынешнем году я обслуживаю колхозы Лумбушского сельсовета. По плану мне предстоит вспахать 207 гектаров. Включившись в социалистическое соревнование работников МТС, я взял обязательство вспахать не менее 300 гектаров.

Сейчас работаю в колхозе «Заря». Ежедневная моя выработка—более 7 гектаров при норме 4,7 гектара. За 5 дней я вспахал 27 и задисковал 13 гектаров—в полтора раза больше, чем предусмотрено графиком. Качество вспашки и дискования признано колхозом хорошим.

Должен сказать, что работать высокопроизводительно может каждый тракторист. Надо только любить свое дело, хорошо знать машину и заботливо за ней ухаживать. Тогда трактор никогда не поведет в борозде.

Я, например, организую свой труд так. Каждое утро до начала пахоты производю осмотр трактора. Если обнаруживаю неисправность, пусть даже незначительную, немедленно устраняю ее, ибо даже малая

неисправность может вызвать серьезную поломку и вывести из строя машину на длительное время. Работать начинаю в 7 часов утра. Через каждые 3 часа делаю короткие перерывы, во время которых производжу заправку трактора. В обеденный перерыв домой не хожу, так как это отнимает много времени. Обедая на поле. Кончаю работу в 10 часов вечера. Весь день трактор у меня работает на полную мощность.

Пахоту в колхозе «Заря» думаю закончить к 18 мая—на 5 дней раньше срока, а затем буду пахать в колхозе имени «Максима Горького». И здесь постараюсь завершить пахоту раньше срока, чтобы быстрее переключиться на работу в колхозе «Путь Ильича».

Я соревнуюсь с трактористом нашей МТС Александром Кирилловым, который работает в колхозе «8 марта», Рымского сельсовета. Первенство в соревновании принадлежит пока мне. Буду стремиться к тому, чтобы не уступить первенства и в дальнейшем.

А. Проскурич,  
тракторист Повенецкой МТС.

## — ПО НАШЕЙ РЕСПУБЛИКЕ —

### УСПЕХИ ПРОМЫШЛЕННОСТИ

Опубликовано сообщение уполномоченного Госплана СССР по Карело-Финской ССР о работе промышленности республики в апреле. План по выпуску валовой продукции выполнен на 109 процентов. По сравнению с апрелем прошлого года производство валовой продукции увеличилось на 48 процентов. Значительно перевыполнен план по выработке электроэнергии, пиломатериалов, бумаги, слюды, тканей, масла животного.

### МАССОВЫЙ СЕВ

С каждым днем фронт полевых работ продвигается все дальше на север.

Подкормка озимых, подъем целины и весенняя вспашка произведены на площади, втрое превышающей прошлогоднюю. К массовому севу приступили колхозы самых северных районов. Впервые в этом году колхозники производят солнечный обогрев семян.

На полях южных районов зазеленели первые всходы.

### СПЛАВ ЛЕСА НА РЕКАХ РЕСПУБЛИКИ

По рекам республики в сплав пушено около двух миллионов кубометров леса,—почти в 3 раза больше прошлогоднего. 275 тысяч кубометров уже прибыло в коренные запаны. Начались выгрузочные и силочные работы.

### НАВСТРЕЧУ 25-ЛЕТИЮ РЕСПУБЛИКИ

Коллектив Кондопожского бумажного комбината, соревнуясь за досрочное завершение годового плана к 25-де-

В Ладвинском леспрохозе выгрузка древесины из воды производится впервые автодерриками. Каждый деррик выгружает за смену до 200 кубометров, заменяя 24 рабочих и 8 лошадей.

тию республики, выполнил программу 8 месяцев по выпуску бумаги.

### УСПЕШНЫЙ ЛОВ СЕЛЬДИ

Рыбаки колхоза «Калевала», Беломорского района, завершают выполнение годового плана вылова рыбы. Государству сано 88 тонн сельди.

За 2 дня выполнила квартальный план бригада рыба-

ков Лоухского рыбозавода, выловив около 10 тонн сельди.

Члены колхоза «Красная Гавриловка», Олонецкого района, досрочно закончили выполнение полугодического плана.

### СПЛАВНАЯ ЗАПАНЬ НОВОЙ СИСТЕМЫ

В устье реки Кемь сооружена новая запань системы инженера И. А. Горшкова, бывшего карельского сплавщика. Она состоит из пучков древесины, скрепленных металлическими троссами. Новый тип запани значительно прочнее,

проще и дешевле прежних приточных запаней.

Весной этого года Кемьская запань преградила путь в море зимовавшей в реке древесине. Спасено 113 тысяч кубометров леса.

(КарелфинТАГ)

Агитатор, проводи беседу!

## Развивать и укреплять общественное хозяйство

Февральский пленум ЦК ВКП(б) установил, что главная задача партии в колхозном строительстве — это дальнейшее укрепление сельскохозяйственной артели, умножение общественной собственности. Идя по пути, указанному партией, многие колхозы достигли больших успехов в развитии и укреплении общественного хозяйства. В числе таких колхозов можно, например, назвать сельскохозяйственную артель «Стахановец», Новопокровского района, Саратовской области.

Не так давно этот колхоз был обычным, рядовым колхозом, но за последние 2 года он резко выдвинулся вперед и стал в шеренгу лучших артелей. Поголовье рабочего и продуктивного скота здесь из года в год увеличивается. Крупного рогатого скота стало на 11 процентов больше, чем в 1940 году, коров на 30 проц., овец и коз на 50 проц., птицы на 37 проц., а рабочих лошадей и волов стало почти столько, сколько было в 1940 году.

Быстрое восстановление животноводства до довоенного уровня и его дальнейший рост объясняются тем постоянным вниманием, которое проявляет правление артели к этой отрасли колхозного производства. В животноводческих фермах и на конюшнях работает постоянный состав колхозников, ликвидирована обезличка в пользовании лошадей, введена сделанная оплата труда.

Из года в год колхоз повышает агротехнику. Сокращаются сроки проведения работ, введен и осваивается тракторный севооборот, заложены защитные лесные по-

лосы. Колхозники увеличивают семенные и фуражные фонды для расширения посевных площадей и обеспечения кормами растущего поголовья скота. Создаются страховые переходящие семенные и фуражные фонды.

Отдаленность колхоза от ж. д. станции и крупных населенных пунктов, а также отсутствие леса заставили колхоз обратить внимание на развитие подсобных предприятий, облегчающих ведение общественного хозяйства и его дальнейшее развитие.

В 1945 году колхоз построил кирпичный завод с сезонной производительностью в 100 тыс. штук кирпича. В 1947 году колхозом приобретены глиняный и кирпичный прессы, которые увеличили производительность завода. Кирпич пошел на свои стройки, а часть его была продана районным организациям и совхозам.

Только за два последних года в артели построены: овощехранилище, мельница, электростанция, маслозавод, столярная и плотницкая мастерские, кузница, гараж, 2 колодца, 4 дома для колхозников. Приобретены 2 автомашины, 8 сеялок, 21 новозака на железном ходу, маслобойка и другой инвентарь и оборудование.

Забота колхоза о развитии и укреплении общественного хозяйства видна в росте недельных фондов. Если в 1940 году недельные фонды составляли 142 тыс. рублей, то в 1947 году они составляют уже 449 тыс. рублей, причем рост недельных фондов идет за счет отчислений от доходов, зачисленных стоимости прило-

да и прироста животных и накопленный в строительстве.

Рост и укрепление общественного хозяйства оказали большое влияние на повышение урожайности и продуктивности животноводства, сказались на увеличении товарности хозяйства и оплате трудодня. Урожайность зерновых культур составила в 1947 году 14,2 центнера с гектара по сравнению с 10,8 ц. в 1940 году, подсолнечника — 10,6 ц. по сравнению с 6,6 ц. Годовой удой на одну корову поднялся с 1600 литров до 1750 литров. По сравнению с 1940 годом колхоз сдал государству зерна на 1000 ц. или на 24 процента больше, мяса — на 27 проц., молока — на 83 проц. и шерсти на 99 процентов.

Высокая товарность колхоза обеспечила значительное увеличение денежных доходов. Колхоз имел в 1940 году 170 тыс. руб. денежных доходов, а в 1947 году 479,1 тыс. рублей.

В 1947 году выдано на каждый трудодень 5 кг. хлеба, 3 р. 50 коп. деньгами, 4 кг. сена, 8 кг. соломы.

Рост общественного богатства колхоза способствовал подъему материального положения колхозников и улучшению культурно-бытовых условий. В колхозе выстроен клуб на 200 мест, электрифицированы все дома колхозников, все хозяйственные постройки и подсобные предприятия. Имеется радиоузел, все дома радиофицированы.

Таковы результаты укрепления общественного хозяйства в колхозе.

**К. Оболенский,**  
кандидат экономических наук.

## МЕЖДУНАРОДНЫЙ ОБЗОР

На днях народ Чехословакии отметил два знаменательных события — третью годовщину освобождения Праги Советской Армией и принятие Законодательным национальным собранием новой конституции — конституции Чехословацкой народной-демократической республики.

Новая конституция закрепляет социальные завоевания чехословацкого народа, гарантирует каждому гражданину право на труд, на равную оплату труда, право на отдых, на образование, на обеспечение в старости. Чехословакия стала народно-демократической республикой. Крупная промышленность и национальные богатства страны перешли в руки народа. Земля принадлежит тем, кто ее обрабатывает. Трудящиеся работают на себя, а не на капиталистов.

С исключительной полнотой выразил настроение и чувства трудящихся премьер-министр Клемент Готвальд: «Впервые в истории нашего народа, — заявил он, — мы на деле осуществляем принцип: что решил народ, уже никто не может перерешить. Народ — высший но-

ситель власти в нашей республике».

Вдохновляемый новой конституцией, народ Чехословакии готовится к выборам в Законодательное национальное собрание, назначенным на 30 мая.

Все честные люди мира протестуют против кровавой расправы монархо-фашистов над демократами в Греции. В Париже газета «Юманите» опубликовала резолюцию политбюро французской коммунистической партии. В этой резолюции говорится, что фашистские правители Афин расстреляли за 3 дня 246 заложников, находившихся в тюрьме в течение нескольких лет. Передавшие люди Франции выражают солидарность с греческим народом и призывают весь народ протестовать против преступлений монархо-фашистских палачей.

Особенно широкий размах движение протеста против кровавого террора в Греции приняло во Франции, Англии, Италии.

Президиум и исполнительный комитет Народного демократического фронта Италии

опубликовали заявление, в котором говорится, что фронт протестует «против зверских репрессий и убийств, совершаемых фашистскими властями в Греции».

Входящий в Конгресс производственных профсоюзов США профсоюз служащих отправил телеграмму государственному департаменту и греческому посольству в Вашингтоне, выражая свой протест против «варварства, невиданного со времен Гитлера и Муссолини».

Демонстрации и митинги протеста против кровавого террора в Греции состоялись в США, Англии, Болгарии и многих других странах мира.

Новый разгул реакции свидетельствует не о силе, а о слабости монархо-фашистского режима в Греции. Армия правительства Софулиса-Цалдариса не в состоянии подавить сопротивление народа. Силы демократического фронта растут. Они пользуются поддержкой всего прогрессивного человечества.

**В. Михайлов.**

## Сессия городского Совета

Состоялась четвертая сессия Медвежгородского городского Совета депутатов трудящихся. Сессия рассмотрела вопрос об исполнении бюджета горсовета за 1947 год и бюджет на 1948 год.

С докладом выступил председатель городского Совета депутат Петров.

Исполнение бюджета за 1947 год, сказал докладчик, составляет по доходам 2.030.400 рублей, или 90,5 процента к сумме, предусмотренной планом, по расходам — 1.963.500 рублей, вместо 2.231.400 рублей по плану. Невыполнение бюджета по доходам объясняется прежде всего тем, что горсовет не дополучил значительную сумму средств по налогу со зрелищных учреждений, потребительской и коммунальных предприятий города. Одной из главных причин невыполнения бюджета по расходам является то, что в городе крайне плохо обстоит дело с новым жилищным строительством. Достаточно сказать, что из 257 тысяч рублей, предусмотренных в 1947 году на жилищное строительство, израсходовано 131.100 рублей, что составляет 51 процент. Строительство в городе ведет стройконтора, но она не справляется с возложенными на нее задачами, из месяца в месяц не выполняет своих планов. 2 восьмиквартирных дома, напри-

мер, строятся в течение трех лет. Правда, один из домов кое-как построен, а второй дом неизвестно когда будет сдан в эксплуатацию.

Бюджет городского Совета на 1948 год предусмотрен по доходам и расходам 2.306 тысяч рублей — на 3,5 процента больше, чем в 1947 году. Значительные средства в бюджете предусмотрены на финансирование народного просвещения и здравоохранения. В нынешнем году будет построена новая семилетняя школа и детский сад. Много средств отпускается на благоустройство и озеленение города.

Задача состоит в том, чтобы полностью и по назначению использовать отпускаемые средства и тем самым укрепить и расширить городское хозяйство, повысить материальный и культурный уровень трудящихся.

В прениях по докладу депутаты отметили, что в прошлом году городской Совет слабо осуществлял контроль над выполнением доходной и расходной части бюджета. Чтобы успешно выполнить бюджет 1948 года, горсовет должен повседневно контролировать исполнение бюджета, решительно бороться со всякими нарушениями в этом деле.

Сессия единодушно утвердила бюджет городского Совета на 1948 год в сумме 2.306 тысяч рублей.

## Образцово поставить противопожарную защиту

Наступает лето. Это — самый опасный период в пожарном отношении. Малейшая неосторожность в обращении с огнем может привести к возникновению пожара. Вот почему сейчас каждый трудящийся должен строго соблюдать противопожарные правила, бороться с теми людьми, которые нарушают эти правила. Руководители предприятий, учреждений и колхозов должны позаботиться о том, чтобы весь имеющийся противопожарный инвентарь был приведен в боевую готовность. Между тем, в районе имеются еще такие руководители, которые халатно относятся к делу противопожарной безопасности. Среди них следует отметить председателей колхозов им. Молотова

и «Маяк» т.т. Сорокина и Усова.

Большие обязанности ложатся на добровольные пожарные дружины. Многие дружины успешно справляются с возложенными на них обязанностями. К таким относятся добровольные пожарные дружины колхозов «Заря», Лумбушского сельсовета и имени Сталина, Челмушского сельсовета.

Необходимо, чтобы на каждом предприятии, в каждом колхозе добровольная пожарная дружина зерко следила за соблюдением противопожарной защиты, а в случае возникновения пожара, быстро и умело ликвидировала загорание.

**И. Борисков.**

Ответственный редактор А. КОНДАКОВ.

## Объявление

Доводится до сведения трудящихся района, что с 25 мая начинается обмен всех ранее выданных Государственных займов, а также свидетельств по специальным вкладам, кроме облигаций Второго Государственного займа восстановления и развития народного хозяйства СССР.

Рабочие и служащие городского Совета, Госстраха, райфо, райдорздела, райуполнмзгаса, РОНО, отделов канонификации, местной промышленности, колхозного строительства, культурно-просветработы, райсовета Осоавиахима, колхозного рынка, городского парка, гостиницы — обмен производят в городском Совете.

Рабочие и служащие витаминного завода, автобазы, 86 ДЭУ, детских и детских — в конторе витаминного завода.

Рабочие и служащие райпотребсоюза, стройконторы — в конторе райпотребсоюза.

Рабочие, служащие и колхозники Лумбушского сельсовета, райпромкомбината, ветлечебницы, конторы «Заготживсырь» — в помещении Лумбушского сельсовета.

Рабочие, служащие и колхозники остальных сельских Советов обмен производят по месту жительства у уполномоченных райсовета.

Рабочие и служащие остальных предприятий и учреждений обмен производят по месту своей работы.

Неработающее население города Медвежгорска обмен производят в райсберкассе.

**Райсберкасса.**